
ANLEDNING TILL UNDERSÖKNING
Lägenhetsbrand i 5-vånings hyreshus.

SAMMANFATTNING
Tre syskon var ensamma hemma och tittade på video. Deras ålder
var ca 6, 11 och 18 år. Mamman var på väg hem från sitt arbete. 18-
åringen var rökare och hade lagt ifrån sig tändstickorna på bordet i
vardagsrummet. 6-åringen hade enl. mamman tidigare lekt med
tändstickor. 18-åringen släckte branden med blöta handdukar och
vatten från en hink. Ingen hemförsäkring. Ingen brandvarnare.
Vajern till rökluckan i trapphuset kärvade. Familjen kunde bo kvar i
lägenheten.

HÄNDELSEN
Syskonen tittade på video, men efter stund försvann 6-åringen från
TV- tittandet. Han kommer efter en stund in till storebror och talar
om att det brinner i sovrummet. Storebror uppfattar situationen
blixtsnabbt och blöter stora handdukar i badrummet och både släcker
och kväver elden med dessa. Någon larmar 112. När släckstyrkan
anländer är elden redan släckt. De lämpar ut sängen och drar
rökluckan med båtshake på översta våningen p g a. kärvande vajer
till d o.

UNDERSÖKNINGEN
Undertecknad kommer några minuter efter släckstyrkan och tar
bilder och pratar med syskonen om händelsen. Jag lyckas få tag i
modern på mobiltelefon. Hon anländer efter ca 10 minuter. Jag
frågar om det går bra att prata med barnen om vad som hänt. Hon
samtycker. När jag frågar 6-åringen om han hade lekt med
tändstickor så blånekar han att hade gjort det. När jag talar om att jag
hade sett att det fanns brännmärken även på byrån i rummet så har
han ingen förklaring till det utan blånekar ännu mer att han lekt med
några tändstickor. När jag senare pratar med mamman så säger hon
att det varit problem med pojken tidigare när det gäller lek med
tändstickor, att han är väldigt fascinerad av eld. Vid undersökningen
av rummet går det inte att finna någon naturlig förklaring till branden
I lådorna under sängen fanns inget annat än leksaker av skilda slag,
ingen sänglampa eller annan elektrisk anordning i området för
brandstarten. Däremot hittade jag brännmärken på en byrå som tyder
på att någon eldat på den med tändare eller tändstickor. Ingen teknisk
undersökning utförd av polisen. Patrullen på plats meddelade
vakthavande befäl vad som framkommit och det beslutades att en
teknisk undersökning var onödig.

SLUTSATS
Branden är orsakad av barns lek med eld.


